

# 标杆

首届「郑州企业家日」全媒体特刊

创新创业企业家

## 谢晓博 河南恒星科技股份有限公司董事长 敢为人先 创新贡献“恒星力量”

河南省社会责任企业领军人物、河南省优秀民营企业家……37岁的河南恒星科技股份有限公司党支部书记、董事长谢晓博获得了众多荣誉。这些年,谢晓博主持参与10余项国际、国家及行业标准的制修订,提高了我国钢帘线、金刚线产品的国际竞争力。他创建国家企业技术中心、省工业设计中心等研发平台,获得国家单项冠军示范企业、中国专利奖、省级技术创新示范企业、省级智能工厂荣誉。正观新闻·郑州晚报记者 程子鑫

隶属于七大战略性新兴产业中新材料领域的一分子,河南恒星科技股份有限公司创建于1995年,主要生产钢帘线、钢绞线、胶管钢丝、金刚线、高性能有机硅聚合物等产品,是国内金属制品行业细分重点企业。该公司秉承科技领先和企业创新战略,不断增强公司的自主创新及研发能力,先后被授予“河南省制造业头雁企业”“制造业单项冠军示范企业”称号,公司“恒星”牌系列产品先后获得“国家免检产品”“中国驰名商标”等多项荣誉称号。



2016年起,谢晓博担任河南

恒星科技股份有限公司党支部书记、董事长。他对内加强管理,对外实施多元化发展战略,围绕光伏晶硅切割、特高压工程、高端汽车轮胎产业发展需求,大力发展高性能金属丝绳及超硬材料制品制备技术,持续推进项目建设,助力公司转型升级,实现了高质量发展。

谢晓博始终坚持“创新是灵魂”经营指导方针,在金刚线行业内率先研制了16线机国内唯一一家全产业链的核心装备工艺,技术水平处于国内外领先地位;他秉承绿色低碳发展理念,牵头完成国家工信部绿色制造系统集成项目,创建成为国家级绿色工厂、绿色供应链管理企业、工业产品绿色设计示范企业,打造了行业绿色生产新模式。

近年来,公司实现了营收和利润的逆势增长,2022



年实现销售收入44亿元,创利税2.56亿元,为地方经济发展充分贡献了恒星力量。

同时,谢晓博热心慈善事业,打造红色管理文化,每年开展“红色基因寻访”等系列红色教育实践活动,引导各级党员高管带头树旗立标。以支部联合共建为载体,先后与巩义市委办、巩义市市场监管局等联合开展主题党日活动,实现信息互通、资源共享;与郑州大学、郑州商学院等深

入开展“校企共建”,更好地服务公司转型升级。

“昨天,恒星人凭借自己不懈的努力和顽强的斗志,用智慧、坚韧不拔的毅力,创造出了恒星划时代的辉煌业绩,为能看到国际金属制品行业脉动着我们自己的血液而感到光荣。”谢晓博说,明天,恒星人将继续发扬“不畏当今晚,敢为天下先”的精神,致力于金属制品行业的发展,勇敢地迎接新的挑战。

## 张鹏飞 郑州市钻石精密制造有限公司总经理 利刃出鞘 “郑钻”跻身高端制造

在中原大地上,一个年轻的企业家——郑州市钻石精密制造有限公司总经理张鹏飞,以其独特的理念和坚韧的精神,带领着他的团队,在高端精密切削刀具领域闯出一片天地。2022年获评“郑州市优秀企业家领航计划”成长型企业,兼任郑州市机械工程学会理事、河南省机械工程学会—工业工程分会常务理事。

正观新闻·郑州晚报记者 刘地



2009年,张鹏飞从剑桥大学工业系统管理制造专业毕业,研究生学历。三年后,正式进入郑州市钻石精密制造有限公司(简称郑钻)。

管理企业后,他放弃个人志趣,投身企业的技术创新,将所有精力都投向精密切削刀具技术的研究,带领研发团队攻关行业领域卡脖子技术,累计突破10余项关键刀具技术,其中“球笼式等角速万向节专用刀具”打破了国外垄断,实现国内首创,解决了长期困扰汽车

制造领域转向系统的业界难题,该成果荣获河南省工业和信息化科技成果一等奖。

在张鹏飞的带领下,郑钻一路成长为中国高端精密切削刀具的行业头部企业。

在他看来,非标超硬刀具的生产制造具有小批量、多品种的特点。只有将企业定位于“高端精密切削技术方案的供应商”,并为这一理念持续奋斗,建造高效的研发团队与体系,才能让郑钻走得更远。

他将主营业务收入10%以

上的资金投入研发,即使是客户单独定制一种产品,也会投入成本去实现,满足客户需求。

一路走来,郑钻成为行业内公认的刀具技术专家,使得行业内客户一遇到技术门槛高、开发难度大、精度指标要求高的产品首先想到的就是郑钻。

积土为山,积水为海。如今,郑钻团队已经熟练掌握刀具的设计、研发、工艺及测试,数个部门协作形成闭环,可迅速完成刀具定制方案。

正是凭借这种模式,郑钻打响了在海外市场的品牌知名度,终端客户遍布全球35个国家和地区,并在日本、欧洲、北美等高端制造业市场拥有较高知名度。郑钻的成功也为中国制造业在国际市场上的地位提升作出了积极贡献。

作为年轻一代成长型企业,张鹏飞以企业家的责任感、使命感推动行业技术进步与人才培养,主持制定刀具行业技术标准,

积极搭建校企人才共育平台。

谈及郑钻未来的发展,张鹏飞表示,郑钻的发展将紧跟国家产业政策方向,围绕新材料、新技术,抓住高端制造新发展阶段的新机遇,充分发挥中国超大规模市场优势和巨大的内需潜力,努力攻坚新技术、发展新业态、研发新产品,补齐现有短板,解决高精超硬刀具“卡脖子”问题,把国产刀具做大做强。



创新创业企业家